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Passiamo alla discussione del quarto punto all’Ordine del 

Giorno: “Omaggio a Umberto Minervini: organizzazione 

giornata in memoria del noto musicista e compositore nato a 

Loseto, in occasione del 50° Anniversario della morte. Euro 

1.000 fondi cultura”. La parola al Presidente della prima 

Commissione.  

 

Consigliere Maselli 

Grazie, Presidente. Il Presidente della prima Commissione 

in seguito a quanto stabilito nelle sedute del 12 e 13 

gennaio 2023, come da verbali n. 7 e 8, formula a nome 

della stessa la seguente proposta di deliberazione. Poiché 

nel mese di febbraio 2023 ricorre il 50° Anniversario della 

morte del maestro Umberto Minervini, insigne musicista e 

compositore, nato a Loseto nel 1906, la Commissione 

vorrebbe ricordarne la prestigiosa figura dedicando una 

giornata alla sua memoria nel mese di febbraio 2023, 

appunto. La manifestazione si dovrà articolare in due 

momenti, il primo nella chiesa di San Giorgio dove si 

svolgerà un incontro tenuto da un esperto in materia per 

ricordare il grande valore artistico e culturale del 

personaggio. A seguire un concerto bandistico nel quale 

saranno eseguiti anche alcuni dei brani più noti composti 

dal maestro. Per la realizzazione della manifestazione nel 

mese di febbraio la prima Commissione stabilisce di mettere 

a disposizione un contributo di 1.000 euro da attingere dai 



fondi cultura 2023 e l’affidatario sarà individuato 

mediante avviso pubblico e dovrà organizzare la giornata 

che sarà intitolata “Omaggio a Umberto Minervini” 

considerando anche una formazione bandistica di almeno 20 

elementi. Di seguito alcuni brevi cenni biografici per 

meglio comprendere la grande versatilità del musicista e 

compositore. Il maestro Minervini dedicò la sua vita in 

particolare alla direzione di bande musicale delle quali 

curava ogni singolo dettaglio, dalle divise al calendario 

delle attività e al repertorio, diventando un vero 

trascinatore dei cittadini verso la musica. Nei periodi di 

inattività si ritirava nella sua Loseto e nella casa nei 

pressi della piazza dove passava molte ore al pianoforte a 

comporre. Una volta terminati i brani ci teneva moltissimo 

a presentarli alle persone a lui vicine e a tutti i 

losetani. Nel 1935 e nel 1937 vinse a Roma e a Firenze 

importanti concorsi di composizione con le opere “Sagra 

delle Campane” e “Capriccio”, diresse con molto successo i 

concerti bandistici di Chieti, Monte Miletto, Castellana 

Grotte, Acquaviva delle Fonti e Sant’Eramo in Colle dove 

appunto è stata intitolata una banda a suo nome. Chi lo 

conobbe ne ricorda il carattere allegro, scherzoso e 

signorile dai nobili sentimenti. In memoria del maestro 

nella piazza di Loseto sono affisse due lapidi e nella zona 

nuova del quartiere è stata già intitolata una strada a suo 

nome. Quindi al fine di giungere ad una seria e motivata 



valutazione del parere che il Consiglio del Municipio è 

chiamato ad esprimere e acquisite tale indicazioni, tanto 

si rassegna al Consiglio per le definitive determinazioni 

in merito. Grazie, Presidente. 

 

Presidente 

Grazie. Possiamo aprire la discussione. Ci sono interventi? 

La parola al Consigliere Saliano. 

 

Consigliere Saliano 

Grazie, Presidente. Saluto i presenti. Presidente, io nella 

Commissione ho già espresso il mio disappunto per questa 

iniziativa perché non consideravo l’ipotesi di dover 

togliere già da subito dei… attingere dai fondi cultura, 

sarebbe il caso invece di fare una programmazione più seria 

con quei soldi. Stiamo creando un precedente io che ritengo 

possa essere pericoloso perché qualsiasi iniziativa da oggi 

in poi dovrebbe essere dalla Commissione approvata. Quindi 

mille oggi e mille domani arriviamo a giugno e non abbiamo 

più soldi. A parte questa cosa, io intanto anticipo che non 

parteciperò al voto, uscirò dall’aula. Nella discussione 

comunque avevamo, io e lei Presidente, evidenziato il fatto 

che bisogna tener conto che le persone che suonano non 

perdono solo tempo, ma dedicano molto, molto tempo per 

l’esecuzione che poi andranno a fare.  

 



Presidente 

E lo studio. 

 

Consigliere Saliano 

E lo studio, è chiaro. Avevo indicato che con 1.000 euro… 

che ci fossero almeno 15 persone, adesso invece sento che 

saranno almeno 20 persone. A conti fatti 1.000 euro che non 

sono 1.000 euro diviso 20 persone non sono manco 50 euro, 

tenuto conto che c’è un direttore che almeno la dieci euro 

in più degli altri prenderà, io non credo sia giusto far 

suonare la gente con 30 euro ad esibizione. Tutto qua. Io 

non so perché si è uscito fuori un numero 20 quando avevo 

indicato 15. Con questo tipo di conti almeno la 50 euro che 

se la portano pulita a casa, invece mi trovo questa novità. 

Comunque ripeto, io non parteciperò al voto. Tutto qua. 

Grazie. 

 

Presidente 

Grazie, Consigliere Saliano. Ci sono altri interventi? Il 

Consigliere Quaranta, prego. 

 

Consigliere Quaranta 

Sì, grazie. Io come abbiamo avuto occasione di confrontarci 

brevemente l’altro giorno ho dei dubbi. Innanzitutto come 

ha evidenziato il collega Saliano noi abbiamo un budget per 

i fondi cultura che già è esiguo, esiguo forse è fargli 



pure un complimento per non dire che è quasi inesistente. 

Togliere 1.000 euro per ricordare un nostro noto 

concittadino non credo sia una cosa fatta bene, con tutto 

il rispetto per questa persona che ha dato lustro a questo 

territorio. Però io ribadisco con dei fondi così esigui io 

avrei pensato ad una giornata per ricordare degnamente il 

nostro concittadino, però una giornata che 

all’amministrazione fosse costata zero, cioè del tipo un 

convegno, un qualcosa per ricordare, perché non ho problemi 

a dire che io non conoscevo le opere di questo nostro 

concittadino, molto probabilmente in quest’aula forse non 

sarò il solo. Però al di là di questo, una giornata per 

ricordare questo nostro concittadino e per farlo conoscere 

anche a persone come me che non lo conoscevano poteva 

essere fatta, però quelle sono cose che si riescono ad 

organizzare anche a costo zero, anche perché la location la 

si trova, poi qualcuno che viene a relazionare in merito lo 

si trova e avremmo potuto risparmiare 1.000 euro. E’ logico 

che se noi avessimo un budget di 300 mila euro annuali da 

investire nel comparto culturale, io sarei stato d’accordo 

non su 1.000 ma anche su due, tre, 4.000 euro, ma visto che 

i nostri fondi come dicevo sono quasi inesistenti, io credo 

che non sia una cosa fatta bene. Anche perché il 

Consigliere Saliano, come dicevamo noi l’altro giorno, 

Presidente, ha detto un’altra cosa giusta, noi andiamo a 

creare un precedente e io dico, ma veramente senza 



polemica, uno per tutti, una persona che politicamente era 

lontana da me, io ho militato sempre da un’altra parte, e 

mi riferisco a Domenico Carella che è una persona che sfido 

chiunque qui dentro a dire che non abbia fatto bene a 

questo territorio, ha fatto tanto bene a questo territorio 

e bene pratico, cioè veramente ha svolto un’attività 

sociale oltre a politica e non viene ricordato in alcun 

modo. Ora, ma ripeto non voglio innescare una polemica 

Carella contro Minervini, non sono così folle da voler fare 

una cosa del genere, però ribadisco andare ora ad investire 

1.000 euro perché qualcuno è venuto da noi, è venuto a 

dire, vogliamo fare questa cosa, certamente noi abbiamo il 

dovere dell’ascolto, però poi le cose le dobbiamo pure un 

attimino filtrare. Quindi non è che ora è venuto qualcuno e 

mi dice, Minervini. Poi viene un altro e mi viene a dire, 

ricordiamo Antonio Quistelli, dico ma questo sta ubriaco, 

no Antonio Quistelli è una persona di questo territorio che 

ha partecipato alle olimpiadi, che forse nessuno conosce e 

che forse avremmo il dovere di far conoscere, però non lo 

si fa perché quelli sono i fondi che abbiamo. Io, ripeto, 

di nomi se ne potrebbero fare tanti altri, ecco perché come 

diceva giustamente il collega Saliano non creiamo un 

precedente, ricordiamolo sicuramente e questo territorio va 

dato merito a chi ha pensato, sicuramente non sono io, di 

intitolargli una strada, cosa ben fatta, d’accordo, sono 

d’accordo. Però andare a investire dei soldi poi avremmo il 



dovere di farlo anche per altri e non so se abbiamo la 

forza per farlo. Tutto qui. Io infatti nemmeno voterò 

contrario, io mi asterrò proprio per una forma di rispetto 

verso l’artista Minervini, però ripeto i miei dubbi 

rimangono e pertanto io vi preannuncio, ed è anche la mia 

dichiarazione di voto, che mi asterrò. Grazie. 

 

Presidente 

Grazie al Consigliere Nicola Quaranta. Ci sono altri 

interventi? La parola alla Consigliera Scardigno. 

 

Consigliera Scardigno 

Buonasera a tutti. Buonasera Presidente, buonasera 

Dirigente, colleghi e pubblico. Io a differenza dei 

colleghi sono molto contenta invece di questa possibilità 

che viene data al ricordo di un nostro concittadino che 

effettivamente ha dato molto lustro al Municipio e al suo 

paese d’origine, diciamo, con il quale poi come viene detto 

nella biografia lui amava far sentire le sue opere e 

condividere con i losetani stessi quello che era il suo 

lavoro. Anzi, dirò di più, io spero vivamente che questa 

diventi una sana abitudine da parte dell’intero Consiglio 

di trovare, e non c’è bisogno di trovare perché già li 

conosciamo, e dare ulteriore lustro a tutte queste 

personalità pubbliche importanti che abbiamo avuto e 

abbiamo all’interno del Municipio e dare una importanza 



differente, riconoscerla a livello dei quartieri e non 

solo, perché certe figure come diceva poc’anzi il 

Consigliere Quaranta vengono dimenticate o comunque messe 

da parte. Magari i ragazzi oggi non conoscono determinate 

personalità e sinceramente vista quella che è poi la 

passione che c’è nei nostri territori per il discorso delle 

bande, io la ritengo veramente una bella iniziativa da 

portare avanti. Grazie. 

 

Presidente 

Grazie, Consigliera Scardigno. Ci sono altri interventi? 

Consigliere Menolascina. Prego. 

 

Consigliere Menolascina 

Grazie, Presidente. Buonasera a tutti. Io al contrario di 

quanto è stato detto non penso che si venga a creare un 

precedente, per quale motivo? La Commissione ha captato 

questa opportunità di poter realizzare questa giornata in 

ricordo del maestro Minervini e ha pensato bene che… 

naturalmente la manifestazione com’è scritto qui nella 

proposta di delibera verrà messa a bando, quindi non c’è 

nessun precedente per quanto mi riguarda. Io piuttosto 

sarei un tantino d’accordo con Vito Saliano sul fatto degli 

elementi della banda, Presidente Maselli. Secondo me come 

dice il Consigliere Saliano forse 20 sarebbero un po’ 

troppi. Io potrei eventualmente anche richiedere di fare un 



emendamento e invece di 20 elementi metterne 15 proprio per 

ciò che ha detto il Consigliere Saliano. Per quanto 

riguarda l’iniziativa io sono completamente d’accordo e 

voterò in modo favorevole. Ne vogliamo parlare, Presidente, 

per l’emendamento? Non lo so.  

 

Presidente 

Facciamo intervenire prima il Consigliere Burdi e poi 

semmai… così completiamo. Prego, Consigliere Burdi. 

 

Consigliere Burdi 

Buonasera. Probabilmente si è mal interpretato quello che 

hanno detto i Consiglieri Quaranta e Saliano, non è che si 

sta creando un precedente, io mi sarei atteso dalla 

Commissione una programmazione annuale nel senso che 

nell’importo individuato annuale previsto che il Comune 

retrocede ai Municipi, nei 16 mila euro noi quest’anno 

decidiamo X euro per questa… Nulla da dire sul ricordo e 

probabilmente se si vuole fare la sospensiva per 

l’emendamento, a febbraio se proprio lo si deve ricordare 

sarebbe opportuno che lo si facesse il giorno della sua 

nascita, il 19 febbraio. E quindi o il giorno della nascita 

o il giorno della morte, quindi non lasciarlo aperto un 

giorno a febbraio o individuare il giorno della nascita o 

della morte per la commemorazione. Quindi io mi sarei 

atteso una presentazione dell’Ordine del Giorno con una 



programmazione, con una sorta di prefazione che nei 16 mila 

euro noi abbiamo individuato X euro per la commemorazione 

del 50° Anniversario di Minervini, 6.000 euro per questo 

progetto, una sorta di programmazione annuale. Poi entrando 

nel dettaglio per quanto riguarda la formazione bandistica 

di almeno 20 elementi, ma qui dobbiamo capire per quanto 

tempo i professionisti si devono esibire perché una cosa è 

tenere la banda lì per un giorno, una cosa è fare la 

commemorazione, l’attività per un’ora, per due ore, e 

quindi anche lì il prezzo, il costo del professionista va a 

variare. Quindi diciamo anche nell’Ordine del Giorno andare 

ad essere più precisi indicando un orario, anche nelle 

feste patronali si fa il contratto dalle nove e trenta fino 

a fine processione, dalle 18:00 alle 24:00. Quindi allo 

stesso modo nell’Ordine del Giorno cosa si decide, l’evento 

a che ora deve essere, dalle 18:00 alle 21:00? Dalle 18:00 

alle 21:00 la banda si deve esibire attraverso i pezzi del 

maestro Minervini. Detto questo io non vorrei nemmeno fare 

una questione personale, annuncio anche la mia astensione 

come dichiarazione di voto per questo Ordine del Giorno. 

 

Presidente 

Io darei la parola al Consigliere Menolascina. Prego. 

Consigliere Menolascina 

Grazie, Presidente. Io volevo chiedere la possibilità di 

una sospensiva di dieci minuti. 



 

Presidente 

Cinque minuti. 

 

Consigliere Menolascina 

5 minuti va bene anche, sì.  

 

Presidente 

Votiamo per la sospensiva. Siamo d’accordo alla sospensiva 

di 5 minuti per alzata di mano? Sono le 17:42, alle 17:47 

riprendiamo i lavori. Prego.  

 

(La seduta viene sospesa) 

 

Presidente 

La parola al Consigliere Menolascina per presentare 

l’emendamento. Prego, Consigliere Menolascina.  

 

Consigliere Menolascina  

Grazie, Presidente. “Il sottoscritto Menolascina Vito 

Antonio presenta un emendamento in merito al quarto punto 

all’Ordine del Giorno del Consiglio odierno, sottoscritto 

anche dai colleghi Maselli, Scardigno, Cascione, Quaranta e 

Balzano e l’emendamento recita ciò. In merito al punto 4 

dell’Ordine del Giorno del Consiglio Municipale del giorno 



17.01.2023 presenta il seguente emendamento. La formazione 

bandistica sia formata da almeno 15 elementi”. 

 

Presidente 

Grazie, Consigliere Menolascina. Se non ci sono interventi 

su questo emendamento lo possiamo mettere ai voti. È 

relativo all’emendamento l’intervento? Prego, Consigliera 

Abbinante. 

 

Consigliera Abbinante 

Grazie, Presidente. Per l’emendamento vorrei capire, su 

quali basi si stabilisce il numero dei componenti di 

un’orchestra, abbiamo un tariffario, abbiamo consultato un 

tariffario, cosa ci spinge a dire 1.000 euro sono pochi, 

1.000 euro sono tanti per cui piuttosto 15 che 20. Questo 

emendamento per me non ha fondamento. Poi, Presidente, 

vorrei fare quand’è possibile un intervento in merito. 

Grazie. 

 

Presidente 

Grazie, Consigliera Abbinante. Io direi di mettere ai voti 

l’emendamento e poi continuiamo la discussione. Votiamo per 

l’emendamento, Dottoressa.  

 

Direttore 

Abbinante Mariella, non favorevole. 



Balzano Giuseppe, favorevole. 

Burdi Vincenzo, astenuto. 

Cascione Giulio, favorevole. 

Maselli Giuseppe, favorevole. 

Menolascina Vito Antonio, favorevole. 

Quaranta Nicola, astenuto. 

Quaranta Michelangelo, favorevole. 

Saliano Vito, assente. 

Scardigno Orsola, favorevole.  

Presidente, favorevole. 

Quindi abbiamo 7 favorevoli, 1 contrario, 2 astenuti, 

l’altro assente.  

 

Presidente 

L’emendamento viene approvato con 7 voti favorevoli. 

Possiamo continuare la discussione. Voleva intervenire la 

Consigliera Abbinante, prego. 

 

Consigliera Abbinante 

Sì, Presidente. Vorrei ricordare a tutti che abbiamo 

discusso in Commissione cultura la proposta di ricordare 

questo personaggio di Loseto. Condividendo la posizione di 

alcuni Consiglieri perché ritengono di non decurtare 

ulteriormente i fondi risicati che arrivano e quindi voler 

mettere le basi magari per un evento culturale più 

sostanzioso nel IV Municipio, quello che vorrei portare 



all’attenzione di tutti è che si mettono 1.000 euro a bando 

per le associazioni culturali, quindi è un contributo che 

l’amministrazione dà a sostegno di associazioni che si 

vogliono prendere l’impegno di sostenere la proposta che 

viene dal Municipio appunto per ricordare la memoria di 

Minervini, se non ricordo male. Quindi emendamenti per dire 

una banda che mi possa essere di 15, di 20, di 30 elementi, 

ma fosse anche di 2 elementi, questo non è un argomento che 

dovremmo discutere noi in Consiglio. Si mettono a bando i 

1.000 euro e si dovrebbe trovare l’associazione che da quei 

1.000 euro magari ne potrà mettere altri 1.000 a 

disposizione e fare un evento con i riferimenti che il 

bando pone. Questa discussione per me è inutile. Avrei 

un’ulteriore proposta, perché invece non ricordare la 

memoria dei nostri… questo Minervini e dei nostri che 

sicuramente ce ne saranno altri nel nostro Municipio, il 

giorno di Santa Cecilia che è la patrona di tutti i 

musicisti e quindi portare in luce tutti quelli che sono 

gli artisti che si sono distinti nel corso della loro vita 

del IV Municipio. Farei questa ulteriore proposta in modo 

pacifico per tutti e magari il Municipio risparmia 1.000 

euro per altri eventi culturali maggiori, che potrebbero 

portare più lustro nel corso del tempo. Grazie, Presidente. 

 

Presidente 



Grazie alla Consigliera Abbinante. Io vorrei dire alcune 

cose e cioè che ho colto perfettamente il senso degli 

interventi dei Consiglieri che hanno manifestato 

perplessità relativamente a questo evento, perplessità non 

legate alla figura di questo noto musicista e compositore, 

quanto invece alla preoccupazione di dover depauperare i 

fondi cultura. Quindi io ho colto perfettamente il senso 

dei vostri interventi. E’ inutile dirvi che io pur 

condividendo questa preoccupazione sono favorevole alla 

iniziativa un po’ per la mia nota sensibilità per tutto ciò 

che riguarda la cultura musicale, ma perché questo evento 

ci dà l’occasione di attenzionare, di accendere i 

riflettori come si usa dire su una figura che forse è 

stata, ad eccezione della intitolazione della strada, poco 

valorizzata nel territorio. Quindi è bello pensare che si 

possa fare un evento per festeggiare qualcosa di bello e 

non essere sempre attenzionati per situazioni poco felici. 

Detto questo, relativamente poi quello a quello si diceva 

sulla formazione della banda e quant’altro, forse nella 

discussione all’interno delle Commissioni sarà sfuggito 

questo… cioè c’è stato un momento di confusione per cui è 

venuto fuori questo 20 e quindi l’emendamento ci ha aiutato 

a ripristinare quella che era l’iniziale proposta. Poi noi 

secondo me non stiamo creando un precedente, anzi come 

abbiamo avuto modo di confrontarci durante la Conferenza 

dei capigruppo, forse credo su proposta proprio del 



Consigliere Fumai, mi dispiace che oggi sia assente, perché 

no come Commissione cultura prendersi questo impegno di… e 

quindi riprendo quello che diceva anche il Consigliere 

Burdi, che si attendeva una programmazione annuale. Io 

credo che per onestà ci dobbiamo dire che il 17 gennaio 

attendersi una programmazione annuale mi sembra un po’ 

prematuro anche perché sappiamo che il Bilancio non è stato 

approvato e quant’altro, e francamente la prima Commissione 

non avrebbe neanche avuto il tempo materiale per fare 

questo, atteso che è stata impegnata anche sui pareri e su 

altri aspetti. Però perché non prendere l’impegno di 

individuare delle figure, che è un po’ quello che diceva 

anche poi la Consigliera Abbinante, delle figure che dal 

punto di vista culturale del nostro territorio, quindi 

espressione del territorio che ha una vocazione anche 

musicale, bandistica, prendere spunto per individuare delle 

figure da ricordare, soprattutto far conoscere alle nuove 

generazioni in un’ottica proprio di conoscenza maggiore del 

proprio territorio. La Consigliera Abbinante suggeriva la 

festa di Santa Cecilia, ma io suggerirei anche la festa del 

21 giugno che è la festa della musica per eccellenza, 

quindi viene celebrata proprio la giornata della festa 

della musica. Quindi farsi poi lei stessa portavoce nei 

lavori della prima Commissione per iniziare un percorso di 

recupero anche di informazioni storiche di figure, non 

soltanto impegnate dal punto di vista musicale, ma anche 



dal punto di vista letterario, dal punto di vista 

pittorico, insomma le varie forme… e anche sportivo, non 

soltanto, ma anche per impegno come evidenziava il 

Consigliere Nicola Quaranta per impegno anche socio 

politico del territorio. Se non ci sono altri interventi, 

dichiarazioni di voto, alcune ci sono già state. 

Dottoressa, possiamo procedere alla votazione.  

 

Direttore 

Votiamo per il quarto punto all’Ordine del Giorno così 

emendamento. 

Abbinante Mariella, astenuta. 

Balzano Giuseppe, favorevole. 

Burdi Vincenzo, astenuto. 

Cascione Giulio, favorevole. 

Maselli Giuseppe, favorevole. 

Menolascina Vito Antonio, favorevole. 

Quaranta Nicola, astenuto. 

Quaranta Michelangelo, favorevole. 

Saliano Vito, assente. 

Scardigno Orsola, favorevole.  

Presidente, favorevole. 

Quindi abbiamo 7 favorevoli, 3 astenuti e 1 assente. 

 

Presidente 



Grazie, Dottoressa. Il Consiglio del Municipio, udita la 

relazione del Presidente della prima Commissione, presa 

visione della documentazione pervenuta, sentiti i diversi 

interventi, visti i verbali della prima CCP n. 7 del 12 

gennaio n. 8 e del 13 gennaio 2023, preso atto che sulla 

presente proposta di deliberazione è stato messo il parere 

del Direttore del Municipio trattandosi di mero atto di 

indirizzo, visto il vigente regolamento sul decentramento 

amministrativo, delibera di esprimere parere favorevole 

sulla proposta così come emendata con 7 voti favorevoli, di 

dare mandato alla direzione del Municipio di ottemperare 

alla presente deliberazione. Adesso, Dottoressa, chiedo di 

votare per l’immediata esecutività della delibera. 

 

Direttore 

Si vota per l’immediata esecutività della proposta. 

Abbinante Mariella, astenuta. 

Balzano Giuseppe, favorevole. 

Burdi Vincenzo, astenuto. 

Cascione Giulio, favorevole. 

Maselli Giuseppe, favorevole. 

Menolascina Vito Antonio, favorevole. 

Quaranta Nicola, astenuto. 

Quaranta Michelangelo, favorevole. 

Saliano Vito, assente. 

Scardigno Orsola, favorevole.  



Presidente, favorevole. 

Quindi si confermano i voti di 7 favorevoli e 3 astenuti. 

 

Presidente 

Il Consiglio del Municipio delibera con 7 voti favorevoli 

l’immediata esecutività della presente deliberazione. 

Alle ore 18:02 la seduta di Consiglio del 17 gennaio ha 

termine. Buonasera e arrivederci.  

 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

Grazia Albergo 

 IL DIRIGENTE 

Luciana Cazzolla 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

20/01/2023 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 20/01/2023 

 Il Segretario verbalizzante 

Luciana Cazzolla 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 20/01/2023 al 03/02/2023. 

 

          L'incaricato 

 

Bari,  

  

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

   

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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